

С сайта:

<http://25525.ru/shashlov-ivan-fedorovich-pochetnyiy-grazhdanin-goroda-protvino/>

Шашлов Иван Федорович

Почетный гражданин города Протвино



Иван Федорович Шашлов родился 21 июля 1919 года. Окончил рабфак Ленинградского строительного института в 1939 году, Ленинградское военно-инженерное училище по специальности военный инженер — в июне 1941 года.

С августа 1941 года до 9 мая 1945 года – участник Великой Отечественной войны (в том числе август–октябрь 1941 года в Иране) командир саперного взвода. Защищал Москву на Волоколамском направлении, участвовал в освобождении Московской, Калужской, Смоленской областей России, Могилевской и Минской областей Белоруссии, Литвы, польских городов Гданьск и Гдыня. Участвовал в штурме Кенигсберга, форсировал реки Днепр и Неман. Прошел боевой путь от командира саперного взвода до дивизионного инженера стрелковой дивизии.

командира саперного взвода до дивизионного инженера стрелковой дивизии.

Войну окончил в Польше, западнее польского города Гдыня. В день победы в составе советской делегации принимал капитуляцию немецкой группировки на косе Хель. За участие в Великой Отечественной войне имеет правительственные награды: ордена «Красного Знамени», «Отечественной войны» II степени, «Отечественной войны» I степени, «Красной Звезды» и многие медали.

После окончания войны служил в группе советских войск в Польше в должности дивизионного инженера стрелковой дивизии до октября 1946г. В ноябре 1946г. подполковник Шашлов был направлен на Урал в г. Челябинск-40, где разрабатывалось атомное, а позднее водородное оружие. Военные строители под командованием командира полка Шашлова И.Ф. строили объекты оборонного значения, электростанции, школы, детские сады, жилые дома, дома культуры. Последняя должность в г. Челябинск-40 – начальник Управления военно-строительных частей.

В 1957 году Шашлову И. Ф. со своим полком пришлось участвовать в ликвидации последствий аварии на химзаводе ПО «Маяк».

За успешное выполнение заданий командования, за умение мобилизовать личный состав на выполнение поставленных задач был награжден 3-мя орденами «Трудового Красного Знамени. Награжден орденом «Красной Звезды» за 15 лет безупречной службы в вооруженных силах СССР, а также многими медалями, в том числе «За безупречную службу в Вооруженных Силах СССР», «За освоение целинных земель», юбилейными.

В мае 1968 года полковник Шашлов И. Ф. был переведен в г. Протвино начальником Управления военно-строительных частей. В этот период в городе шло активное строительство как объектов Института физики высоких энергий, так и жилой части города. Военными строителями под командованием Шашлова И.Ф. были построены пузырьковые камеры, здания криогенного цеха, вычислительного центра, сектора электроники, произведено расширение градирни, 10-й площадки и др. Возведены корпуса протвинских заводов – ЗЭМО и ЗНО.

В жилой части города в этот период строились жилые дома по ул. Гагарина, Молодежному проезду, ул. Дружбы и др. Были построены средние школы №2 и №3, детские сады №№3-6, гостиница.

Военные строители под командованием Шашлова И. Ф. внесли большой вклад в строительство не только города Протвино, но и г.Серпухова, Серпуховского района, с.Высокиничи Калужской области.

В январе 1973г. полковник Шашлов И.Ф. был уволен в запас. Но продолжал работать и после службы в армии. Более 14 лет проработал в ИФВЭ в должностях руководителя группы ОК, начальника АХО.

На протяжении многих лет полковник Шашлов И. Ф. проводил активную патриотическую работу среди молодежи, его хорошо знали и помнят в войсковых частях Протвино и Оболенска, школах и лицеях нашего города и Серпухова, трудовых коллективах.